                         KAKO NAPISATI ESEJ NA MATURI
    ( Prema D. Piskač, Kako napisati esej na državnoj maturi,Alfa d.d.,zagreb, 2011.)
      Esej treba pisati u odlomcima jer oni odmah pokazuju strukturu eseja i djeluju urednije.
      Svaki bi odlomak trebao davati odgovor na jedno pitanje. U jednom odlomku ne treba         odgovarati na više od dvije smjernice.
      Svaki odlomak mora biti odvojen od drugog tako da mu početak uvučemo za 1-2 cm.

      Za dobar esej potrebno je napisati KONCEPT . Važno je ostavljati RED RAZMAKA između redaka jer se u konceptu dosta toga prepravlja.

      Zatim se pišu NATUKNICE temeljene na smjernicama koje prate zadani ulomak iz književnog ili neknjiževnog djela.

      Nemojte gubiti vrijeme na opširnost u prvome dijelu. Recite nešto posve određeno u prvoj rečenici, ustvrdite nešto važno i nastavite s uvodnim dijelom.
NPR.
      U Meceninu domu živjela je njegova štićenica, a zapravo ljubavnica, lijepa djevojka Laura. Objasni odnos Ivice i Laure koji se razvio u prvom dijelu romana.

      Treba podvući ključne riječi.

     U Meceninu domu živjela je njegova štićenica, a zapravo ljubavnica, lijepa djevojka Laura. Objasni odnos Ivice i Laure koji se razvio u prvom dijelu romana.

     Od podvučenih riječi treba napisati natuknicu:
· objasniti odnos između Ivice i Laure u Meceninu domu

     Slijedi početak uvoda koji će biti intrigantan i zanimljiv. Uporabite neke ključne riječi iz same smjernice. Npr.

     U ovome eseju namjeravam iz konteksta romana U registraturi Ante Kovačića objasniti strastveni ljubavni odnos između Ivice Kičmanovića i Laure kao alegoriju društvenih odnosa.
Nemojte nikada započinjati negativnim ili polemičkim rečenicama tipa:

     Ljubav Ivice i Laure već je od samog početka bila osuđena na propast.

    Ili     Je li ljubav Ivice i Laure imala šansu'
     Budite od početka pozitivni i ukažite na to da vi znate o čemu želite pisati , a ne da se dvoumite.

Što treba pisati u prvom odlomku eseja?

       Potrebno je 1.smjestiti književno djelo i pisca u književnopovijesno razdoblje te odrediti 2. temu eseja.

      Uvodni odlomak treba imati 4-5 rečenica. Treba upućivati na temu eseja i pokazati kakav ćete stav zauzeti u ostatku eseja. Na temu treba samo započeti upućivati, a ne odgovoriti već na početku nego tek u razradbenom dijelu.

NPR.

       Ante Kovačić je pisac hrvatskog realizma, a možda je najpoznatiji po svome romanu U registraturi. U ovome eseju namjeravam iz konteksta tog vremena objasniti strastveni ljubavni odnos između Ivice Kičmanovića i Laure kao alegoriju društvenih odnosa. Ivica, koji potječe sa sela, prema gradskim ljudima gaji samo prezir, ali se u Lauru zaljubio unatoč tome što ona potječe iz grada. Iz odnosa Laure prema Ivici može se zaključiti da  između ta dva društvena sloja postoje velike razlike. Kao što se Laura odnosila prema Ivici, tako se građanstvo odnosilo prema seljacima, iskorištavajući ih i družeći se s njima samo kada im je to bilo u interesu.
        Korisne početne fraze: 

 U ovome eseju namjeravam…  U ovome će se eseju raspravljati o…                        

                                    Ovaj će se esej usredotočiti na …  Cilj je ovoga eseja….

      Evo još jednog primjera:

   Objasni čemu služe preplitanja zbilje i fikcije u romanu Bistri vitez Don Quijote od Manche.
     Prvo treba podvući ključne riječi.
Objasni čemu služe preplitanja zbilje i fikcije u romanu Bistri vitez Don Quiote od Manche.
· natuknica može biti:

·   preplitanja zbilje i fikcije  u Don Quijoteu služe da bi se objasnila parodija i komičnost
      Intrigantna i jasna prva rečenica:

     U ovome će se eseju raspravljati o preplitanju zbilje i fikcije kroz odnos prema parodiji u romanu Bistri vitez Don Quijote od Manche.
     Druga rečenica:

    Fikcija i zbilja u tome se romanu prepliću na različite načine odražavajući komičnost ljudskih postupaka.

     Treća rečenica:
   Komičnost se postiže uporabom parodije, odnosno preoblikovanjem nekog poznatog književnog djela na šaljiv ili podrugljiv način.
     Četvrta rečenica:

    Cervantes je napisao parodiju na srednjovjekovne romane, a glavni junak, Don Quijote NENADMAŠNI je primjer komičnog junaka u renesansnoj književnosti.

TREBA PAZITI  NA ESEIJISTIČKI STIL

Razradbeni dio eseja

     Morate opravdati dobar početak eseja i nastaviti od onoga čime je uvod završen.

To je najduži dio eseja  pa će se sastojati od nekoliko odlomaka: 3-5.

     Ključne riječi ističu neki smisao, prenose neki smisao ili povezuju prema nekom smislu. U eseju je važna  njihova funkcija prenošenja smisla i povezivanja prema nekom smislu.

Npr. 
     Esej je književnoznanstvena vrsta. To je vrsta koja neku znanstvenu spoznaju obrazlaže na književan način.

Primjer razradbenog dijela:
     Krleža je mnoge svoje tekstove dopunjavao,dorađivao i mijenjao, a prerade su osobito česte u dramama. Dorađivao je gotovo sve tekstove, a među važnijim promjenama su promjene naslova Cristoval Colon u Kristofor Kolumbo. Osim što je mijenjao naslove, Krleža je mijenjao drame u tekstualnom smislu.Dramu Galicija je znatno preradio i 1934. objavio pod naslovom U logoru, pa premda je Krleža tu dramu smatrao preradbom Galicije, književni je povjesničari  uglavnom smatraju potpuno novim djelom. Možda je to razlog zašto ju je 1977. objavio u potpuno novoj varijanti, ali opet pod naslovom Galicija. Razlog zbog kojeg je često mijenjao drame, kako tvrde krležolozi, uglavnom proizlazi iz njegova osobnog nezadovoljstva tekstovima i njihovom recepcijom zbog toga što Krleža kasnije želi slijediti poetiku ekspresionizma.
Koja je ključna riječ za cijeli odlomak?

Koju je najvažniju promjenu Krleža napravio u svojim dramama?

Je li mijenjao samo tekst ili i naslove?

Može li se po Krležinu zahvatu na pojedinoj drami smatrati da je napisao posve novu       dramu?

· ključna je riječ MIJENJAO
       Cijeli odlomak od 120 riječi u 5 rečenica govori o tome kako je Krleža mijenjao svoje tekstove s posebnim osvrtom na drame. To je ključ koji otključava značenje cijelog odlomka.Dobro je da se ključna riječ ili pojam nalazi već u prvoj rečenici zbog toga što se na taj način signalizira čitatelju, ocjenjivaču, o čemu taj odlomak govori. Što se više takvih signala dade, to će esej djelovati povezaniji.

       Pogledajmo sada samo prvu rečenicu i usporedimo je s drugom:

Krleža je svoje mnoge tekstove dopunjavao, dorađivao i mijenjao, a prerade su osobito česte u dramama.

      Dorađivao je gotovo sve tekstove, a među važnijim promjenama su promjene naslova drame Cristoval Colon u Kristofor Kolumbo.
           U prvoj rečenici ključna riječ za povezivanje s drugom rečenicom je riječ DORAĐIVATI. Ona povezuje smisao dviju rečenica, s time da drugoj rečenici posve slobodno omogućava da uvede pojašnjenja i neke nove pojmove, kao npr. povijesne činjenice( u ovome slučaju iz povijesti književnosti).

        Sada drugu rečenicu usporedite s trećom.

Osim što je mijenjao naslove, Krleža je mijenjao drame u tekstualnom smislu.

        U trećoj je rečenici ključna riječ za povezivanje s drugom riječ NASLOV. Uvođenjem povijesnih činjenica sada se može pokazati i teorijsko znanje  u smislu tumačenja tih činjenica i upućivanja na to kako su nastale. Konkretno, u ovome se odlomku govori o tome što je Krleža još mijenjao.
        Sada treću rečenicu usporedimo s četvrtom.

Dramu Galicija je znatno preradio i objavio pod naslovom U logoru pa, premda je Krleža tu dramu smatrao preradom Galicije, književni je povjesničari  uglavnom smatraju potpuno novim djelom.
      Povezane su ključnom riječju DRAMA.

      Četvrta je rečenica i s petom rečenicom povezana preko ključne riječi DRAMA. Ta riječ otvara mjesto rečenici koja dodatno uvodi neke nove povijesne činjenice. Time se opet pokazuje znanje i vještina pisanja.

        Sada 4. rečenicu usporedite s petom, zaključnom rečenicom.

Razlog zbog kojeg je često mijenjao drame, kako tvrde krležolozi, uglavnom proizlazi iz njegova osobnog nezadovoljstva tekstovima i njihovom recepcijom zbog toga što Krleža kasnije želi slijediti poetiku ekspresionizma.
       Zadnja je rečenica svojevrstan zaključak odlomka koji govori o razlozima zbog kojih je Krleža uvodio promjene u svoje drame. Ključna riječ koja povezuje 4. i 5. rečenicu opet je riječ DRAMA. No u zaključku se ujedno uporabom nove ključne riječi otvara mogućnost za odgovaranje na novu smjernicu, odnosno odgovaranje na novo pitanje.
       Novo pitanje , odnosno odgovor na novu smjernicu treba zauzimati novi odlomak.Dobro je da to ne bude bilo koja smjernica, nego da bude prema nekom smislu,odnosno preko neke ključne riječi povezana sa sljedećim odlomkom. Tako na primjer prva rečenica sljedećeg odlomka može glasiti:

      Poetiku ekspresionizma Krleža razvija uvodeći elemente suvremene evropske drame u hrvatsku književnost.

      Prepoznajemo ključnu riječ EKSPRESIONIZAM.

      Ne morate uvijek koristit ključne riječi na taj način, ali ih koristite kad god to možete, a da se pri tome sve ne svede na puko prenošenje ključnih riječi iz rečenice u rečenicu, iz odlomka u odlomak, a bez nekog opravdanog razloga i smisla.

    Važno je zapamtiti da natuknice rasporedite tim redosljedom da se nadovezuju jedna na drugu putem poveznica, a poveznice neka budu ključne riječi. Zato je na početku važan dobar plan eseja.
     Dobre su poveznice riječi:

Zapravo…   Zbog toga…   Naime…  Konačno…   Tako…   Štoviše, postoji i mogućnost drugačijeg pristupa…   Nadalje…   Nasuprot tome…   Navedeno upućuje na …   S druge strane…   Bez obzira na …   Uzimajući u obzir takvo tumačenje…  Isto tako…   Uza sve navedeno… 

KLJUČNE RIJEČI KOJE POVEZUJU POČETAK I KRAJ ODLOMKA

       Prilikom pisanja eseja u svakome je odlomku vrlo važno da na kraju naglasite najvažniju misao koju ste izložili.Dakle, to treba biti jedna misao koja s jedne strane zaključuje , a druge otvara mogućnost za novi odlomak.

Npr. 

      U Ovidijevim Metamorfozama mnoge se epizode odlikuju dramskom napetošću, a mitske su situacije opisane s velikim umijećem, vrlo slikovito i konkretno. Umijeće se najbolje vidi prema dotjeranim stihovima i pjesničkim figurama.Ovidijev je stil uvjerljiv  i kada se naglašava  tragični patos i kada se opisuju ljudski osjećaji. Zbog toga su Metamorfoze utjecale na cijelu evropsku književnost.
     U prvoj su rečenici  ključne riječi DRAMSKA NAPETOST i KNJIŽEVNO UMIJEĆE.Druga reč.   Navodi prema čemu vidimo da je Ovidije dobar pisac. Treća daje 
dokaz, a 4. govori da su zbog svoje kvalitete ti stihovi utjecali na evropsku književnost.No primijetite da su početak i kraj povezani ključnom riječi METAMORFOZE. I to je jedan od načina unutarnjeg povezivanja odlomka.

ZAKLJUČNI ODLOMAK

     Jednako je važan kao i početni. Trebao bi se vrlo kratko vratiti na početak i stvoriti završni dojam. Funkcija mu je da zaokruži smisao cijelog eseja. Dobro se kratko osvrnuti na dokaze koje ste naveli u razradbenom dijelu. Navodite najvažnije dokaze koji podupiru temu o kojoj ste pisali. Samo naglasite ono najvažnije i navedite određene dokaze koje ste pronašli u predlošku teksta ili ih se sjećate iz nekog drugog djela.Dobro je razviti određenu OSJEĆAJNOST, ali ne prepatetičnu. 
Npr.
     Na kraju je važno istaknuti da se cijeli ciklus U traganju za izgubljenim vremenom odlikuje originalnim stilom koji je jedinstven i prepoznatljiv u svih 7 romana. Posebnu pozornost treba usmjeriti na detaljne opise stvarnih situacija iz kojih se puno saznaje o psihološkoj karakterizaciji glavnog lika. To može biti opis crkvenog tornja ili opis stanja koje je prouzročio kolačić madelaine. Konačno, svi se opisi mogu shvatiti kao dio jednoga opisa koji ima zadaću opisati postupno sazrijevanje bolesnog dječaka i pratiti njegov razvoj sve do samosvjesnog umjetnika koji pokušava pisanjem vratiti nekoć izgubljeno vrijeme.
     Prva rečenica daje zaključak i ističe najvažnije, ključnu riječ ORIGINALNI STIL. Druga se nadovezuje na prvu, proširuje ju te ističe isto što je važno, a to su OPISI. U trećoj se navode neki dokazi tih opisa. Četvrta kaže čemu oni služe, a peta zaključuje: pisanjem vratiti izgubljeno vrijeme.

       Emocionalna komponenta vidi se u izrazu BOLESNOG DJEČAKA, od kojeg je nastao samosvjesni umjetnik, a pokazano je da znate nešto i o Proustovoj autobiografiji.

KORISNI IZRAZI I FRAZE ZA ZAKLJUČNI ODLOMAK: 

Konačno…   Kao što sam pokazao…   Kao što sam argumentirala…   Zbog toga…   Navedeni dokazi navode na zaključak…   S obzirom na sve dokaze…   Tako se može zaključiti… 
KORISNI IZRAZI ZA RASPRAVLJČKI TIP ESEJA:

Argument, argumentacija, dokaz, izvođenje, konotacija, kontekst, kontrastiranje, osobni stav, pozadina, propitivanje, prvi plan, rasprava, suprotnost, suprotstavljanje, zaključivanje…

KORISNI IZRAZI ZA USPOREDNO-RASČLAMBENI TIP ESEJA:

Dokazivanje, izvođenje, kontrastiranje, postupno ili postupnost, različitost, razlikovanje, sličnost, suprotstavljanje, usporedba ili komparacija, uspostavljanje veze, zaključak i zaključivanje.

OBAVEZNO  UVRSTITI  3-4 CITATA  NAJBOLJE U RAZRADI
