Na temelju članka 4. stavka 3. Zakona o pravu na pristup informacijama (NN 172/03, 144/10) v.d. ravnatelja Srednje škole Ambroza Haračića, Mali Lošinj donosi

ODLUKU 

O USTROJAVANJU KATALOGA INFORMACIJA 

SREDNJE ŠKOLE AMBROZA HARAČIĆA
 

I.

Ovom Odlukom ustrojava se Katalog informacija Srednje škole Ambroza Haračića (u daljnjem tekstu: Škola) te se uređuje pravo na pristup informacijama koje ima ili kojima raspolaže Škola, izuzeci od prava na pristup informacijama i postupak za ostvarivanje i zaštitu prava na pristup informacijama.
II.

Pravo na pristup informacijama pripada svima na jednak način i pod jednakim uvjetima i oni su ravnopravni u njegovom ostvarivanju.

III.

Škola će omogućiti pristup svakoj informaciji, osim ako je informacija zakonom ili na osnovu kriterija utvrđenih zakonom proglašena državnom, vojnom, službenom, profesionalnom ili poslovnom tajnom i ako je zaštićena  Zakonom o zaštiti osobnim podataka (NN 103/03) i drugih propisa iz područja zaštite osobnih podataka.
IV.
Službenik za informiranje Srednje škole Ambroza Haračića zadužen je za poduzimanje svih radnji i mjera potrebnih radi urednog vođenja Kataloga informacija.
V.

Zahtjev za pristup informacijama može se podnijeti: 

· neposredno u tajništvu Škole 
· usmenim putem - osobno na zapisnik u tajništvu 

· putem telefaxa na sljedeći broj: 051/231-101

· putem elektronske pošte na adresu:  ss-ambroza-haracica@ri.t-com.hr. 

· slanjem na adresu:  Srednja škola Ambroza Haračića, Omladinska 10, Mali Lošinj
Obrazac Zahtjeva može se preuzeti na mrežnim stranicama Škole.

VI.

Ustrojava se Upisnik o zahtjevima, postupcima i odlukama o ostvarivanju prava na pristup informacija, sukladno Pravilniku o ustroju, sadržaju i načinu vođenja službenog upisnika o ostvarivanju prava na pristup informacijama. 

VII.

Škola ima pravo na naknadu stvarnih materijalnih troškova od tražitelja informacija u skladu sa Zakonom o pravu na pristup informacijama.

VIII.

Ova Odluka stupa na snagu danom objave na Oglasnoj ploči Škole. 

                                                                                                                            V.d. ravnatelja: 

Darinko Sesar, prof.

Klasa: 035-01/12-01/02
Urbroj: 2213-27-01/1-12-1

U Malom Lošinju, 23. siječnja 2012.godine

