PRILIKE U SVIJETU OD 1945. – 1990.
Procesi u poratnom Svijetu i opće značajke razvoja (od 1945.-1990.)
Osnutak i ustrojstvo UN
Kažnjavanje ratnih zločinaca (Nürnberški proces)

Hladni rat

Nastanak novih država

Njemačka

Okupirana Njemačka nakon završetka 2.sv. rata bila je razdijeljena između četiri savezničke država – SAD-a, Velike Britanije, Francuske i SSSR-a. Na isti način bio je razdijeljen i grad Berlin. Zbog hladnoratovskih odnosa neposredno nakon rata Sovjeti su blokirali pristup istočnom Berlinu, pa je uspostavljen „berlinski zračni most“, a kasnije je podignut zid između dva dijela grada. 1949.g. zapadni saveznici ujedinili su svoje zone i proglasili Saveznu Republiku Njemačku (glavni grad Bonn).  Nakon toga su i Sovjeti proglasili Njemačku Demokratsku Republiku (Glavni grad Berlin).

Kina

Nakon 2. sv. Rata i poraza Japanaca u Kini je nastavljen građanski rat između Narodne stranke - Kuomintang (Čang Kaj Šek) i Komunista (Mao Ce Tung). Tijekom rata suprotstavljene strane pomagali su Amerikanci i Sovjeti. Rat je završio 1949. pobjedom Komunista i uspostavom Narodne Republike Kine. Ostaci kuomintanške vojske povukli su se na otok Formozu i proglasili Republiku Taiwan (do 1971. smatrala se legitimnim nasljednikom prijašnje Kine).
Indija

Dugotrajna borba Indijske Kongresne stranke urodila je plodom krajem 2. sv. rata. Britanci su dozvolili neovisnost 1946.g. Istovremeno u Indiji dolazi do nacionalnih i vjerskih sukoba između Hindusa i Muslimana, koji prerasta u građanski rat. Britanci su dozvolili osnivanje dviju država Pakistan (premijer Ali Kan) i Indije (premijer Đ. Nehru). U vrijeme žestokih sukoba 1948.g. ustrijeljen je Mahatma Gandhi.

Izrael

1947. g. Generalna skupština UN donosi odluku o ustrojstvu dviju država na tlu Palestine: židovsku i arapsku. 1948. proglašena je židovska država Izrael. David Ben-Gurion imenovan je premijerom, a vođa cionističkog pokreta Chaim Weizmann postao je predsjednik države. Okolne arapske države pokušale su spriječiti stvaranje nove države, pa su započeti izraelsko-arapski ratovi, koji još i danas traju.

Kuba

1958.g. kubanski gerilci predvođeni Fidelom Castrom započinju rat protiv kubanskog diktatora Batiste, kojeg su podržavali Amerikanci. 1959. godine revolucionari osvajaju vlast i uvode socijalistički režim., te nacionaliziraju američke šećerane  i drugu imovinu. Amerikanci i kontrarevolucionari pokušavaju 1961. vratiti otok (desant u Zaljev svinja), no njihova akcija nije uspjela. 
Sovjeti šalju podršku i pomoć Kubi, te instaliraju svoje raketno oružje na otoku. Zbog toga Amerikanci blokiraju Kubu, pa 1962.g. izbija Kubanska kriza. Sukob je riješen sporazumom Kennedyja i Hruščova: Sovjeti su povukli oružje, a Amerikanci prekinuli blokadu. 

Politika SAD-a nakon 2. sv. rata

Od 1945.g. politiku SAD-a je vodio predsjedenik Harry Truman. Uveo je doktrinu (Trumanova doktrina) prema kojoj u unutarnjoj i vanjskoj politici treba raditi prije svega protiv bilo kakve komunističke djelatnosti. Taft Hartleyevim zakonom sindikalna aktivnost stavljena je pod nadzor države. Da bi se zaštitilo američko društvo od mogućih komunističkih subverzija osnovan je Senatski odbor za istraživanje antiameričke djelatnosti kojim je rukovodio senator Joseph Mac Carthy i koji je provodio mnoga uhićenja i suđenja. Na području vanjske politike Trumanova doktrina je izražena Marashallovim planom (George Marshall - ministar vanjskih poslova), prema kojem je SAD trebao pomoći pojedinim europskim zemljama u njihovoj poslijeratnoj obnovi i razvoju. Taj plan postigao je svoju svrhu, te zemlje postaju tržište za američke proizvode i politički se vezuju uz SAD. Rezultat toga stvaranje je Sjevernoatlantskog pakta (NATO) zaključenog 1949. u Washingtonu između SAD-a, Kanade, V.Britanije, Islanda, Belgije, Nizozemske, Luksemburga, Francuske, Danske, Norveške, Portugala i Italije.
Politika SSSR-a nakon 2. sv rata

SSSR je bio prva zemlja u svijetu s tzv. socijalističkim sustavom. Obilježja socijalističkog sustava su vladavina komunističke partije, odnosno nepostojanje bilo kakvog političkog pluralizma (totalitarna vlast), njegovanje kulta ličnosti, promoviranje ateizma i netolerantan odnos prema Crkvi, ukidanje privatnog te dominacija društvenog vlasništva, netržišno gospodarstvo i provođenje planske privrede.
Takav društvenopolitički sustav (pod utjecajem SSSR-a i po sovjetskom uzoru) uveden je još i u: Poljskoj, Čehoslovačkoj, Bugarskoj Mađarskoj, Rumunjskoj, Albaniji, Jugoslaviji, Istočnoj Njemačkoj, Kini, Sjevernoj Koreji, Vijetnamu i Kubi.

Istočnoeuropske zemlje vojno se povezuju 1955. kada je u Moskvi osnovana Organizacija Varšavskog ugovora.

Diktature u Južnoj Americi

Večina državnika južnoameričkih država (Argentina, Čile, Venezuela, Kolumbija, Panama, Dominikanska Republika itd.) koji su došli državnim udarom na vlast mahom su bili generali, t.j. vojne osobe. Sami sebe imenuju ponekad predsjednicima republika, zadržavajući privid demokracije, no vladajući uz pomoć marioneta. Njihovu vladavinu pratili su nepotizam, cenzura, progoni političkih protivnika, pljačke. Održavaju dobre odnose s SAD-om, koje prema vani osuđuju nedostatak slobode i demokracije, a istodobno im daju kredite, opskrbljuju ih oružjem, te ih pretvaraju u politički i gospodarski ovisne. Vojne diktature predstavljale su čvrst bedem protiv komunizma, što je SAD-u posebno odgovaralo.

Europske integracije

Nakon 2. sv. rata u Europi je teška ekonomska i politički neizvjesna situacija. U mnogim europskim zemljama brojni su uglednici nastojali izgraditi institucije kroz koje će europske zemlje zajednički djelovati i spriječiti sukobe na starom kontinentu. Već 1949. stvoreno je Vijeće Europe, čije su članice bile zapadnoeuropske demokratske države. Zadaće Vijeća Europe su promicanje demokracije, poštivanje ljudskih prava, promicanje pravne države.
Francuski političar Jean Monnet i ministar vanjskih poslova Robert Schumman uz podršku njemačkog kancelara Konrada Adenauera predložili su 1950. osnivanje Europske zajednice za ugljen i čelik. Pristup Ekonomskoj zajednici za ugljen i čelik bio je otvoren i drugim zemljama, pa je 1951. potpisan Pariški ugovor u kojem su sudjelovale: Francuska, Njemačka, Italija, Belgija, Nizozemska i Luxemburg. 1957. potpisani su Rimski ugovori, šest zemalja potpisnica osnovalo je dva tijela: Europsku ekonomsku zajednicu (EEZ) i Europsku zajednicu za nuklearnu energiju (EURATOM). Sedamdesetih i osamdesetih godina pridružuje se još šest zemalja – Danska, Irska, Velika Britanija, Grčka, Španjolska, Portugal.

1990. u Shengenu je potpisan ugovor o ukidanju graničnih kontrola (ekonomsko i monetarno ujedinjavanje, te formiranje zajedničkog tržišta). 
1992. tadašnjih 12 članica utemeljilo je Europsku uniju. 
DEKOLONIZACIJA

Kraj 2.svjetskog rata ubrzao je raspad kolonijalnih carstava. Velika Britanija još je 1941. Atlantskom poveljom priznala svim narodima pravo na izbor oblika vlasti pod kojim žele živjeti. Tako je 1946. neovisnost prva dobila Indija, a slijedile su još 40-ih godina Burma Cejlon, 50-ih godina Sudan, Gana (Zlatna obala), 60-ih godina Nigerija, Kenija, Uganda, Zambija, Kuvajt Jemen itd. Ipak se zadržala uska povezanost s nekadašnjim posjedima. Londonskom deklaracijom 1949. stvorena je udruga država bivših britanskih kolonija Commonwealth (ima oko 50 zemalja-članica)

Francuska je vodila tvrdokorniju politiku i ratove da bi zadržala posjede. Ipak su morali 1954. priznati poraz i neovisnost Laosa , Kambodže i J. Vijetnama, 1962. Alžira a nakon toga i ostalih zemalja zapadne i ekvatorijalne Afrike. Sličan razvoj je bio u nizozemskoj Indoneziji koja je neovisnost stekla nakon 4.-godišnjeg rata.

Doprinos dekolonizaciji dali su i UN sa svojim deklaracijama: Deklaracija o ljudskim pravima iz 1948. i Deklaracija o davanju nezavisnosti kolonijalnim narodima iz 196 .

POKRET NESVRSTANIH

Dekolonizirane zemlje nisu htjele ponovo zapasti u ovisnost od velikih sila a u vremenu Hladnog rata nisu se htjele prikloniti ni jednoj ni drugoj strani. Na susreta jugoslavenskog vođe Josipa Broza Tita, indijskog premijera Nehrua i egipatskog predsjednika Nasera na Brijunima 1956. kreirana je politika nesvrstanosti.

Prva konferencija održana je u Beogradu 1961., a predstavnici su se zalagali za miroljubivu aktivnu koegzistenciju. Odbacili su blokovsku podjelu svijeta, utrku u atomskom naoružanju, osudili uplitanje velikih u poslove malih zemalja. 70-ih godina pokret je imao 86 zemalja članica i odigrao važnu ulogu u smirivanju hladnoratovske napetosti.

LOKALNI RATOVI I POLITIČKE KRIZE

Korejski rat (1950.-1953.)

1949. u sjevernom dijelu zemlje koju je okupirala sovjetska vojska stvorena je Demokratska Narodna Republika Koreja s glavnim gradom Pjongjangom, dok na jugu okupiranom od Amerikanaca nastaje Republika Koreja s glavnim gradom Seulom. Nakon toga okupacijske snage su se povukle. No 1950. Sjeverna Koreja uzimajući za povod incident duž granice napala je Sjevernu Koreju. UN su osudili agresiju i poslali vlastite snage (najveći dio su činile američke snage). SSSR je zbog toga bojkotirala rad UN-a. U rat se umiješala i Kina koja se bojala da će biti ugrožen tek uspostavljeni režim u Pekingu. Rat je trajao do 1953. ali bez teritorijalnih promjena (38. paralela). U ratu je poginulo nekoliko milijuna Korejanaca, Kineza i Amerikanaca. 

Izraelsko – arapski ratovi

Odmah nakon proglašenja neovisnosti Izraela 1948., Arapi susjednih zemalja (Egipat, Irak, Libanon, Saudijska Arabija, Sirija, Jordan) reagirali su s namjerom da spriječe podjelu Palestine. Došlo je do sukoba u kojem su izraelske snage zaposjele više teritorija nego što su im UN odredile (a nastao je i problem palestinskih izbjeglica).

To je bio prvi u nizu izraelsko- arapskih ratova. Drugi sukob izbio je 1956. kad su britanci i francuzi napali Egipat zbog egipatske nacionalizacije sueskog kanala. U rat su se uključili i Izraelci nakon nekoliko dana borbi zauzeli Sinaj. Rat su osudile UN, SAD, SSSR. UN su preuzele nadzor nad tim područjem. Izraelci su se ponovo sukobili s susjedima 1967., pa 1973. Problem Palestinaca i izraelsko-arapskih odnosa ni danas nije riješen.

Kubanska kriza 1962.

Indijsko – pakistanski sukob 1971.

U Istočnom Pakistanu postojao je pokret Bengalaca koji su podržani od Indije zahtijevali autonomiju. 1971. došlo je do sukoba s Indijom. Rat je završio porazom Pakistana i proglašenjem neovisnosti  istočnog Pakistana , koji se kao zasebna država nazvao imenom Bangladeš.

Sovjetska intervencija u Mađarskoj 1956.

1956. U Budimpešti su izbile demonstracije koje su zahtijevale demokratizaciju države i napuštanje Varšavskog pakta. Osnovana je nova vlada na čelu koje je bio Imre Nagy. SSSR je intervenirao, poslao vojsku u Budimpeštu i nasilno ugušio pokušaj promjena, a vodstvo države je preuzeo Janos Kadar. Mnogi su bili osuđeni na smrt između ostalih i Imre Nagy.

Vijetnamski rat

Nakon 2.sv. rata i kapitulacije Japana pokreće su ustanak u Hanoju protiv Francuza i proglašava se Demokratska Republika Vijetnam s predsjednikom Ho Ši Minom. Francuzi pokušavaju uspostaviti staro stanje, a kako im ne uspijeva prihvaćaju pomoć SAD-a.

1954. sukob je okončan i nastaju dvije države Sjeverni (sa socijalističkim sustavom i sovjetskom podrškom) i Južni Vijetnam (sa kapitalističkim sustavom i američkom pomoći). Granica je išla po 17 paraleli.

U Južnom Vijetnamu razvija se pokret Vijetkong koji se borio za jedinstvo države i zajednički socijalistički poredak. Amerikanci su slali pomoć vladi Južnog Vijetnama za borbu protiv Vijetkonga. 1964. izbio je incident između američkog i sjeverno-vijetnamskog ratnog broda, nakon čega započinje američka intervencija u Vijetnamu. Slijedila su dugogodišnja razaranja i bombardiranja sjeverno-vijetnamskih gradova. Pod pritiskom javnog mišljenja i zbog velikih ratnih gubitaka SAD se morao povući iz rata. 1973. potpisan je mir u Parizu, a 1976. proglašeno je ujedinjenje vijetnamskog sjevera i juga (socijalistički poredak, pokret nesvrstanih).

Sovjetska intervencija u Čehoslovačkoj 1968.

Studenti, kulturni radnici, dio partijskog članstva bira novo liberalno vodstvo države: Ludvik Svoboda i Aleksander Dubček. Novo vodstvo se zalaže za destaljinizaciju, demokratizaciju te privrednu i društvenu reformu «Praško proljeće»). Sovjetske snage ulaze u prag, što je bila tipična okupacija. Liberalni pokret je ugušen, a mnoge osobe iz javnog života su smijenjene, uhićene itd.

Napetosti u Latinskoj Americi

Latinska Amerika kroz čitavo poslijeratno razdoblje gospodarski je ovisna o bogatim državama Europe i Sjeverne Amerike. Politički život u velikom broju tamošnjih zemalja obilježen je vlašću vojnih hunti i diktaturama, dok su razdoblja civilne, demokratske vlasti bila iznimno kratka i rijetka. Neke političke ličnosti svojom su karizmom postale poznate u cijelom svijetu: Evita Peron, supruga argentinskog predsjednika; Ernesto Che Guevara argentinski liječnik koji se priključio Kastrovim gerilcima na Kubi. 

Irački ratovi

Zbog pograničnih sporova dugo su ratovali Iran i Irak.Rat je završio 1989.posredovanjem UN. 

Rat u Kambodži

1975. u Laosu i Kambodži je na vlasti komunistički režim. Pol Pot s Crvenim Kmerima preuzima vlast i provodi teror posebno nad intelektualcima..1979. Pola Pota ruše Vijetnamci, a on nastavlja gerilsku borbu sve do svoje smrti 1998.

Rat u Afganistanu 1979.-1989.

1979. sovjeti su izvršili invaziju Afganistana želeći pomoći prosovjetskoj vladi u Kabulu. Intervencija (koja se često uspoređuje s američkom intervencijom u Vijetnamu) je bila skupa i krvava, a imala je male učinke. Trajala je do 1989.

Zaljevski rat 1990.

1990. Irak pod vodstvom Sadama Huseina okupirao je naftom bogati Kuvajt. Vijeće sigurnosti  UN-a odobrilo je stvaranje međunarodnih snaga koje su trebale kazniti agresiju i vratiti kuvajtsku dinastiju na vlast. U «Pustinjskoj oluji», kako je nazvana vojna akcija koju su predvodile američke snage (a sudjelovale su i arapske snage), vojska Sadama Huseina brzo je poražena.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

HRVATSKA U DRUGOJ JUGOSLAVIJI 1945.-1990.

U ljeto 1945. AVNOJ je održao 3. zasjedanje. Preimenovan je u Privremenu narodnu skupštinu Demokratske Federativne Jugoslavije. Većina vijećnika bila je komunističke orijentacije, no  izabrano je i nešto građanskih političara (živući zastupnici Narodne skupštine Kraljevine Jugoslavije), no oni su se uskoro povukli iz političkog života.

U studenom 1945. održani su izbori za Ustavotvornu skupštinu, koji su završili pobjedom vladajuće komunističke strukture (postojala je samo jedna izborna lista i to Narodne fronte).

29.11.1945. Ustavotvorna je skupština proglasila Federativnu Narodnu Republiku Jugoslaviju. Državu je činilo 6 federalnih republika: Slovenija, Bosna i Hercegovina, Hrvatska, Srbija, Crna Gora i Makedonija, te dvije autonomne pokrajine: Vojvodina i Kosovo 

Uređenje po sovjetskom uzoru

Provedena je agrarna reforma. Nitko nije mogao imati više od 35 hektara obradive zemlje. Crkveni posjedi ograničeni su na 10 hektara. Zemlja dobivena agrarnom reformom podijeljena je siromašnim seljacima, koji su se u sklopu tzv. kolonizacije preseljavali iz poljoprivredno pasivnih krajeva u aktivne(iz Like u Slavoniju, iz Crne Gore u Vojvodinu).

Druga mjera «socijalizma» bila je nacionalizacija industrijskih i obrtničkih poduzeća. Nasilno je oduzeto privatno vlasništvo (eksproprijacija), a vlasnik je postala država.

U političkom sustavu djelovala je samo jedna stranka – komunistička, a za zauzimanje istaknutih funkcija u društvu i rukovodećih položaja zahtijevala se moralno politička podobnost, što je zapravo značilo obavezno članstvo  u KPJ.

Odnos prema katoličkoj Crkvi

Nova ideologija nije bila sklona religiji. Pod optužbom da su surađivali s ustašama mnogi su svećenici i vjerski službenici proganjani. Katoličkim samostanima i župama u Hrvatskoj oduzeta su zemljišna imanja i mnoge druge nekretnine – gospodarske i školske zgrade. Vjerske srednje i visoke škole izgubile su pravo javnosti, a Teološki fakultet u Zagrebu isključen je iz zajednice visokih škola sveučilišta u Zagrebu. Vjerski blagdani kao Božić ili Uskrs nisu bili neradni dani pa vjernici nisu mogli prakticirati običaje.

Najpoznatija žrtva vjerskih progona bio je zagrebački nadbiskup Alojzije Stepinac. Optužen je za suradnju s ustašama, uhićen i osuđen na 16 godina zatvora s prisilnim radom. Kaznu je izdržavao u Lepoglavi, pomilovan i do kraja života (umro je 1960.) boravio je u konfinaciji u rodnom selu Krašiću. 1998. papa Ivan Pavao II. proglasio je Stepinca blaženim.

Sukob sa Staljinom i Rezolucija Informbiroa

Komunističke zemlje istočne Europe morale su nakon rata prihvatiti sovjetsku, to jest Staljinovu dominaciju. Staljin je planirao stvoriti nekoliko federativnih zajednica (npr. Jugoslavije i Bugarske) i uključiti ih u sastav SSSR-a. Osim toga namjera mu je bila i politički i gospodarski podrediti Jugoslaviju. Protiv toga nastupio je jugoslavenski partijski i državni vrh na čelu s Josipom Brozom.

Staljin je poveo kampanju protiv jug. Vodstva, a pri tom se poslužio Informbiroem (Informativni biro komunističkih i radničkih partija, osnovan 1947.) 1948. Informbiro je donio rezoluciju u kojoj je osuđen jugosl. partijski vrh da vodi revizionističku i antisovjetsku politiku. Jug vodstvo je optužbe odbacilo, a nakon toga zaredali su incidenti na granicama, otkazani su ugovori i krediti s istočnoevropskim zemljama, iz Jugoslavije povučeni sovjetski stručnjaci i prekinuti diplomatski odnosi.

Nakon tog raskida FNRJ je bila prisiljena potražiti suradnike i gospodarske partnere u zemljama zapadne Europe i izvan nje.

Tijek hrvatskog otpora 1965.-1971.

Nezadovoljstvo Hrvata postojećim centralizmom i unitarizmom u Jugoslaviji bilo je sve veće. Centraliziranim sustavom oduzimao se hrvatskom gospodarstvu veći dio zarađenog deviznog i dinarskog novca (od brodogradnje i turizma), Pa su Hrvati sve više isticali politiku «čistih 

računa». Osim toga Hrvati su bili nezadovoljni i  sve većom srbizacijom hrvatskog jezika te zanemarivanjem nacionalne prošlosti i kulture. Posebno je na to upozoravala Matica hrvatska. 1967. Matica je uz pomoć još 16 kulturnih ustanova objavila Deklaraciju o položaju i nazivu hrvatskog književnog jezika s kojom su upozorili na potiskivanje hrvatskog jezika. Novom pokretu priključili su se i mnogi studenti 1968., a najzad i pojedini rukovodeći hrvatski političari –komunisti: Savka Dabčević-Kučar, Miko Tripalo. Oni su davali intervjue, obilazili hrvatske krajeve držali predavanja. Pokret je zahvatio cijelu Hrvatsku («maspok»), a kulminirao je 1971. («hrvatsko proljeće»).

No državno vodstvo Jugoslavije osudilo je pokret na sjednici u Karađorđevu  i počelo s represijama. Kučar i Tripalo su bili prisiljeni dati ostavke i povući se iz javnog života, a i mnogi drum koji su podržavali «maspok» oduzete su funkcije i prva javnog istupanja. Mnogi su bili uhićeni i zatvoreni, među njima mnogi današnji političari: Vlado Gotovac, Marko Veselica, Vlatko Pavletić, Stipe Mesić, Franjo Tuđman, Dražen Budiša.

Ustav iz 1974.

Na kreiranje novog ustava bitno su utjecali slovenski političar Edvard Kardelj i hrvatski Vladimir Bakarić. Ustav je uveo važne izmjene:

1. ojačana je samostalnost republika i pokrajina

2. uveden je delegatski sustav, što znači da nije bilo neposrednih izbora za republičku skupštinu, nego su birane «delegacije» prvo za lokalne skupštine, pa iz tih lokalnih skupština za općinske i na kraju saveznu skupštinu

3. uvedeno je predsjedništvo Jugoslavije kao kolektivni organ upravljanja. Imalo je 9 članova, po jedan iz svake republike i pokrajine (kao potpredsjednici su se izmjenjivali svake godine) i Josip Broz Tito, koji je proglašen doživotnim predsjednikom Republike.

4. posebno je ozakonjen specifičan «samoupravni socijalizam» i «udruženi rad» što znači da su radnici participirali u odlučivanju u  tvornicama preko Radničkih sindikata i Radničkih savjeta

5. uveden je sustav «općenarodne obrane i društvene samozaštite»- što znači da je svaki građanin Jugoslavije morao biti istreniran za rat, odnosno u slučaju ako bi država bila napadnuta izvana.

Kriza u Jugoslaviji nakon Titove smrti

Predsjednik Josip Broz vodio je državu do svoje smri1980. Ugled je stekao učešćem u antifašističkoj borbi, odlučnim otporom Staljinu, te pokretanjem politike nesvrstanih. No nakon njegove smrti zaredali su gospodarski, društveni, politički i nacionalni problemi.

80-ih godina krediti koje je Jugoslavija dobila stigli su na naplatu, a država nije imala dovoljno novca da ih vraća. Produktivnost u poduzećima bila je mala, mnoga su propadala, u trgovinama su nedostajali mnogi proizvodi. Situaciju je pogoršavala nazaposlenost i visoka stopa inflacije.

Počele su i nacionalne napetosti. Već 1981. većinsko albansko stanovništvo u pokrajini Kosovo demonstriralo je u želji da postigne promjenu statusa pokrajine u republiku. To je izazvalo protivljenje rukovodstva Srbije ( na čijem čelu se nalazio Slobodan Milošević) koje je optuživalo Ustav iz 1974, da je dalo previše autonomije pokrajinama Kosovu i Vojvodini.  Srbi su tu autonomiju ukinuli1990., a srpski su nacionalisti željeli od Jugoslavije stvoriti centralističku i unitarističku državu.

Ostali narodi su se oduprli takvoj prijetnji, prije svega Slovenci, Hrvati, a i Muslimani (Bošnjaci) i Makedonci. Samo su Crnogorci pristali uz Srbe. Predsjedništvo je sve teže donosilo odluke, Narodna skupština više nije funkcionirala, a 1990. prekinut je i kongres SKJ, jedine snage koja je povezivala cijelu državu. Bio je to početak raspada.

EUROPA  90.-IH GODINA 20. STOLJEĆA

Raspad Sovjetskog Saveza

Nakon smrti sovjetskog vođe Leonida Brežnjeva 1982. u samo tri godine na čelu Sovjetskog Saveza izmijenila su se trojica lidera. Prva dvojica nisu pokretala nikakve reforme, ali 1985. vodstvo preuzima Mihail Gorbačov i počinje mijenjati iscrpljenu zemlju.

Koliko je SSSR bio u krizi i u zaostajanju za Zapadom najjasnije se vidjelo u svibnju 1986. kada se dogodila nuklearna katastrofa – havarija u nuklearnoj centrali u Ukrajinskom gradu Černobilu.

Gorbačov je poveo paket društvenih, političkih i gospodarskih reformi. «Perestrojka» (rekonstrukcija, preuređenje) je trebala u gospodarstvo unijeti elemente tržišnog gospodarstva, ponovo obnoviti privatno vlasništvo, a «glasnost» (glasnost, otvorenost) promjeniti jednoumlje i dozvoliti stranački pluralizam, slobodu govora i okupljanja, te demokraciju.

Posljedica reformi bilo je i raspuštanje Varšavskog ugovora, a val promjena pogodio je i sve istočnoeuropske komunističke države.

Započeo je proces raspada SSSR-a. Prve su se 1991. odvojile pribaltičke republike (Litva, Letonija i Estonija), a umjesto starog SSSR-a stvorena je Zajednica Neovisnih Država (ZND), u kojoj je Rusija trebala imati vodeći, ali ne i odlučujući utjecaj. 

Predsjednik Rusije bio je prvo Boris Jeljcin, a nato Vladimir Putin.

Raspad socijalističkih režima u Srednjoj Europi

Usporedo s otvaranjem sovjetskog društva popuštao je i pritisak Moskve na zemlje istočnog bloka. 1989. srušen je berlinski zid, a tadašnji lideri političari SR Njemačke Helmut Kohl i Hans Dietrich Genscher mirnim su putem proveli ujedinjenje Njemačke 1990.

Prva je od slavenskih zemalja promjene zabilježila Poljska. Tamo je već osamdesetih godina izbio niz štrajkova koje je vodio sindikat «Solidarnost» i njegov vođa Lech Walesa. Zalagao se za demokratizaciju i slobodu govora (1983. nagrađen je Nobelovom nagradom za mir). 1989. i Poljska je napustila komunizam.

Od kolovoza do prosinca1989. komunistički su vođe osim u Poljskoj napustili vlast i u Mađarskoj, Istočnoj Njemačkoj, Čehoslovačkoj i Bugarskoj. 

U Čehoslovačkoj su promjene uspostavljene najmirnije, pa su zato ti događaji nazvani «baršunasta revolucija». Prvi predsjednik nove višestranačke Čehoslovačke postao je disident «praškog proljeća» iz 1968. književnik i novinar Vaclav Havel. Mirno je išlo i razdvajanje Čeha i Slovaka. 1993. nastale su dvije države: Češka s glavnim gradom Pragom i Slovačka s glavnim gradom Bratislavom.

Najnasilnije je svrgnut rumunjski diktator Nicolae Ceausescue. Vodio je zemlju više od trideset godina i doveo stanovništvo na rub gladi i neimaštine. Nezadovoljnici su njemu i ženi Eleni sudili po kratkom postupku – strijeljan je pred televizijskim kamerama.

I u Albaniji je bilo nasilja. Nakon smrti diktatora Envera Hodže 80.-ih godina promjena nije bilo, zemlju je pratila i dalje zaostalost i bijeda, te pokušaji masovnih iseljavanja (naročito u Italiju). Pod utjecajem europskih promjena 1990. su demonstranti u Tirani srušili Staljinov spomenik (posljednji u Europi). 1991. provedeni su višestranački izbori, na kojima su pobijedili antikomunisti. 

RASPAD JUGOSLAVIJE I NASTANAK SAMOSTALNE REPUBLIKE HRVATSKE

Slom socijalističkog sustava u SFRJ

Srbijansko državno i političko vodstvo na čelu sa Slobodanom Miloševićem istupalo je protiv ustava SFRJ iz 1974.god. smatrajući da je taj ustav dao prevelika autonomna prava Kosovu i Vojvodini. Srbija je 1988. god ukinula tu autonomiju. Istovremeno u Srbiji je jačao nacionalizam i velikosrpski ekspanzionizam.

Zbog pada komunizma u istočnoj Europi SAD i zapadnoeuropske zemlje bile su spremne dati ekonomsku pomoć svim bivšim komunističkim zemljama, pa tako i SFRJ i to pod uvjetom da se uvede slobodno gospodarsko poduzetništvo, privatno vlasništvo, višestranačka demokracija i pravna država.

Pojava prvih političkih stranaka u Hrvatskoj

1989.god. u Hrvatskoj se sastala grupa intelektualaca na čelu sa Slavkom Goldsteinom i Vladom Gotovcem te osnovala Hrvatsko socijalno-liberalni savez (kasnije su promijenili ime u Hrvatsku socijalno-liberalnu stranku). Uskoro su počele nicati i brojne druge nekomunističke stranke: Hrvatska demokratska zajednica s Franjom Tuđmanom na čelu, Hrvatska narodna stranka sa Savkom Dabčević-Kučar i druge.

Raspad SKJ i prvi višestranački izbori u Jugoslaviji

Već 1989.god. hrvatski Sabor je izglasao odredbu o uvođenju političkog pluralizma, nakon čega je legalizirano osnivanje prvih nekomunističkih stranaka. Do tada vladajuća stranka SKJ (Savez komunista Jugoslavije) pokušala je na 14. izvanrednom kongresu sazvanom 1.1.1990. riješiti nagomilane napetosti u Jugoslaviji. No odnosi na tom kongresu su se zaoštrili između na jednoj strani slovenske i hrvatske delegacije te srpsko- crnogorske na drugoj. Svaka od njih je imala drugačije poglede na rješavanje krize u Jugoslaviji.

Slovenski i hrvatski delegati su napustili kongres, čime se stranka SKJ zapravo raspala, a to je značio i početak kraja Jugoslavije, jer nije više bilo zajedničke snage koja bi ih povezivala.

U travnju i svibnju 1990. god. održani su prvi višestranački izbori. Nekomunističke stranke pobijedile su u svim republikama osim u Srbiji i Crnoj Gori.

Hrvatska 1990.god.

Na prvim višestranačkim izborima u Hrvatskoj pobijedila je Hrvatska demokratska zajednica na čelu s Franjom Tuđmanom. Za predsjednika republike Sabor je imenovao Franju Tuđmana, predsjednik sabora bio je Žarko Domljan, a predsjednik hrvatske vlade Stipe Mesić.

Promjene ustava 1990.god.

Hrvatski sabor je izglasao tijekom godine promjene, a one su prihvaćene 22.prosinca 1990. Neke od njih su:

-  Lijepa naša domovina proglašena je službenom hrvatskom himnom

-  sa zastave i grba uklonjena je peterokraka zvijezda i izrađen je novi grb RH

-  iz naziva republike ispušten je pridjev socijalistička, pa se od tada naziva samo Republika Hrvatska

-  obnavlja se privatno vlasništvo te poduzetnička i tržišna sloboda

-  ukida se jednostranački sustav i potiče se demokracija, pluralizam, sloboda mišljenja, govora i okupljanja

Sukob u Hrvatskoj i «balvan revolucija»

Nakon što je HDZ pobijedio u Hrvatskoj zagovaratelji velikosrpske ideje počeli su isticati ugroženost Srba u Hrvatskoj posebno u  krajevima Hrvatske gdje ih je živio znatan broj (kninski kraj i istočna Slavonija). U novinama su objavljivani članci kako su Srbi otpušteni iz službi, da im se oduzimaju stanovi itd.

Predstavnici Srpske demokratske stranke odbili su sudjelovati u Saboru iako im je to bilo ponuđeno.

U ljeto 1990. god. Počela je oružana pobuna. U Kninu su pobunjenici oteli oružje rezervnog sastava policije i na cestama u okolici postavljali zapreke blokirajući promet. Na stranu pobunjenika stala je i JNA (Jugoslavenska narodna armija) koja je u Kninu imala velik garnizon. Ujedno su i naoružavali pobunjenike. Pobuna je izazvala velike probleme jer je blokiran cestovni i željeznički promet prema jadranskim lukama, što je gospodarstvu nanosilo velike štete.

Osnivanje «Krajine»

U prosincu 1990. u Kninu je proglašena SAO Krajina (Srpska autonomna oblast).To je bila «država u državi», jer su pobunjenici proglasili i svog «predsjednika», «parlament» i «vladu». Na čelu te pobunjeničke države nalazio se kninski zubar Milan Babić. »Ministar» unutrašnjih poslova bio je  Milan Martić, policajac koji je s ostalim «martićevcima» provodio red u SAO Krajini.

Prvi sukobi s pobunjenicima

Između pobunjenika i jedinica Ministarstva unutarnjih poslova (MUP) došlo je do prvih sukoba u Petrinji u rujnu 1990. i u Pakracu u ožujku 1991. Napetost je sve više rasla. Došlo je i do prvih ljudskih žrtava. Na sam Uskrs  31.ožujka 1991. specijalne postrojbe hrvatske policije krenule su deblokirati policijsku postaju na Plitvicama, koju su nešto ranije zauzeli pobunjeni Srbi. Pobunjenici su dočekali hrvatske policajce u zasjedi. Poginuo je policajac Josip Jović, prva žrtva Domovinskog rata.

Početkom svibnja pobunjenici su u Borovu Selu dočekali i pobili grupu hrvatskih policajaca.

Pregovori o novom obliku zajedništva na jugoslavenskim prostorima

Nakon prvih višestranačkih izbora produbile su se razlike između jugoslavenskih republika.

Započeli su pregovori između 6 predsjednika jugoslavenskih republika (Milan Kučan, Franjo Tuđman, Slobodan Milošević, Alija Izetbegović…). Predsjednici Slovenije i Hrvatske zalagali su se za konfederaciju na jugoslavenskom prostoru, a to bi značilo da bi svaka republika u takvoj zajednici bila samostalna i suverena, te da bi svaka imala i svoju zasebnu vojsku. Srbija i Crna Gora nisu prihvaćale ovaj prijedlog, dok su predstavnici Makedonije i BiH bili neutralni.

Referendum u RH i proglašenje suverenosti

Hrv. Sabor je odlučio pitanje o zajedništvu s ostalim republikama postaviti pred hrvatski narod. U svibnju 1991. god. Održan je referendum (javno glasovanje svih punoljetnih osoba), a za pitanje suverenosti i samostalnosti izjasnilo se 94 % glasaća od 83 % koliko ih je izašlo na glasovanje. Tu volju građana ozakonio je hrvatski sabor svojom ustavnom odlukom 25. lipnja1991. kojom je hrvatska proglašena samostalnom i suverenom državom. Taj dan je proglašen državnim praznikom kao Dan državnosti. (zbog međunarodne situacije, rata i krize na tu odluku je stavljen tromjesečni moratorij, i napokon je prihvaćena 8.10.1991. Tada je sabor ujedno donio odluku o raskidu državnopravnih sveza s ostalim republikama i pokrajinama SFRJ. Praznik- Dan neovisnosti).

Istoga je dana i Skupština Republike Slovenije donijela odluku o osamostaljivanju i nezavisnosti Slovenije. Slovenci su preuzeli kontrolu na graničnim prijelazima, nakon čega je reagirala JNA. Rat u Sloveniji je trajao 6 dana, nakon čega se JNA morala povući.

Domovinski rat

Stvarni početak rata u Hrvatskoj nastupio je u ljeto 1991.god kada nakon proglašenja hrvatske samostalnosti započinju sukobi širih razmjera i kada se na stranu pobunjenih Srba u dijelovima Hrvatske uključuju postrojbe JNA. Vojska je inače trebala razdvajati sukobljene strane – srpske pobunjenike od hrvatskih redarstvenika, ali se bez izuzetaka stavila na stranu Srba. Naoružala ih je , a na terenu je vrlo brzo započela borbeno djelovati protiv hrvatske policije. Zbog takvih postupaka JNA su počeli napuštati mnogi časnici i vojnici drugih nacionalnosti.

Pored postrojbi JNA pobunjene je Srbe pomagao i sve veći broj srpskih dobrovoljaca iz Srbije, Crne Gore, BiH. Organizirane su posebne naoružane skupine kao npr.: Beli orlovi, Dušan Silni. Često su nosili simbole po uzoru na četničke postrojbe iz 2.svjetskog rata.

Početkom jeseni 1991. hrvatske redarstvene i vojne postrojbe uspješno su provele blokadu vojarni JNA u mnogim hrvatskim gradovima.

Hrvatska vojska

Budući da je u to vrijeme Hrvatska još uvijek bila sastavni dio SFRJ nije se odmah moglo prići osnivanju vojnih formacija. Prvo se započelo osnivanje specijalnih policijskih postrojbi i njihovo pripremanje za rat.

U travnju 1991.god. osnovan je Zbor narodne garde (ZNG), a istovremeno organizirane su i dobrovoljačke i isprva nenaoružane jedinice Narodne zaštite. Kada je nakon nekoliko mjeseci započeo rat u Hrvatskoj, te su se jedinice naoružale i predstavljale jezgru teritorijalne obrane, kasnijeg domobranstva.

U lipnju 1991. Sabor je donio novi Zakon o obrani. Otad se Hrvatska vojska, tj. oružane snage Republike Hrvatske, sastojala od dva dijela: Zbora narodne garde (operativni dio) i domobranstva (teritorijalna obrana). Kasnije se operativni dio vojske pretvorio u profesionalne gardijske brigade. S manjim je izmjenama takav ustroj Hrvatske vojske ostao do danas.

Pripadnici specijalne i redovne policije, Zbora narodne garde, Narodne zaštite i domobranskih postrojbi, jednom riječju hrvatski branitelji odigrali su značajnu ulogu u Domovinskom ratu.

Uspostava suverene i samostalne Republike Hrvatske

Na osnovi toga Sabor donosi  25.lipnja 1991. odluku o uspostavi suverene i samostalne Republike Hrvatske (Dan državnosti). Budući da je ubrzo došlo do rata u Hrvatskoj, te da su se u rješavanje jugoslavenske krize uključili vanjski čimbenici na odluku Sabora stavljen je tromjesečni moratorij. Napokon je proglašena 8. listopada 1991. (Dan neovisnosti).

Nakon proglašenja neovisnosti u Hrvatskoj započinju sukobi širih razmjera, a na stranu pobunjenih Srba priključuju se postrojbe jugoslavenske vojske – JNA, te dobrovoljci iz Srbije, Crne Gore i BiH. Njima se suprotstavila novoosnovana hrvatska vojska. Tako je započeo Domovinski rat. Najžešće borbe vodile su se u istočnoj Hrvatskoj, oko Vukovara, kojeg branitelji nisu mogli obraniti pa je pao u ruke srpskih pobunjenika i JNA, koji su nad zarobljenicima i civilima počinili masovne zločine.

Nastavak rata i međunarodno priznanje Republike Hrvatske

Osim Vukovara bombardiranjima s oštećeni i Osijek, Vinkovci, Gospić, Zadar, Šibenik i mnogi drugi gradovi. Razaranja nije bio pošteđen ni Dubrovnik, grad pod zaštitom UNESCO-a. U zračnom napadu raketiran je i Zagreb. Sve vrijeme Hrvatska se borila za međunarodno priznanje, koje je uslijedilo 15. siječnja 1992., a 22. svibnja iste godine primljena je i u UN.

Nakon međunarodnog priznanja postrojbe JNA morale su se povući iz Hrvatske. No, Hrvatska još nije bila slobodna jer je dio teritorija ostao u rukama pobunjenih Srba. Na zaustavljanje rata pokušale su djelovati i međunarodne institucije: Mirovna konferencija u Hagu i Ujedinjeni narodi koje je poslalo svoje Zaštitne snage (UNPROFOR ili «plave kacige»).

Rat u Bosni i Hercegovini

U proljeće 1992. Srbi su započeli rat u BiH, koji su bili protiv proglašenja nezavisne BiH i nisu se slagali s Muslimanima-Bošnjacima i Hrvatima. Nakon što su zemlje EU u travnju 1992. priznale BiH bosanski su Srbi osnovali svoju „državu“- takozvanu Republiku Srpsku. Njima su u pomoć stale postrojbe JNA sa srpskim generalima (Ratko Mladić). Srpske snage provodile su nasilja nad civilima i uništavanje objekata te sustavnu politiku genocida. Glavni organizator takve politike bosanskih Srba bio je predsjednik Srpske demokratske stranke Radovan Karadžić. 
Oslobodilačke akcije „Bljesak“ i „Oluja“

Kako se pobunjeni Srbi u Hrvatskoj  nisu namjeravali predati hrvatska je vlada odlučila oružanim putem vratiti okupirane dijelove pod svoju nadležnost. U akciji policijskih snaga i Hrvatske vojske, nazvanoj «Bljesak» 1.i 2. svibnja 1995. oslobođeno je područje zapadne Slavonije. U kolovozu 1995. je započeta akcija «Oluja» za oslobađanje Dalmacije, Like, Banovine i Korduna. 5. kolovoza oslobođen je Knin (Dan domovinske zahvalnosti).

Sporazum u Daytonu

U ljeto 1995. srpski zločini u BiH dosegli su vrhunac nakon što je srpska vojska osvojila Srebrenicu i Žepu, gradove pod zaštitom UN-a. U rješavanje krize u Hrvatskoj i BiH uključili su se Amerikanci.

U jesen 1995. uz američko posredovanje u zračnoj bazi Dayton u  SAD vođeni su pregovori između trojice predsjednika: Hrvatske (Franjo Tuđman), BiH (Alija Izetbegović) i Srbije (Slobodan Milošević), koji su rezultirali prihvaćanjem sporazuma o završetku sukoba (Dejtonski sporazum). Dejtonski sporazum predviđao je mirnu reintegraciju ostatka hrvatskog teritorija u Podunavlju. Mirna reintegracija završena je u siječnju 1998. čime je cjelovit prostor Hrvatske oslobođen i ujedinjen.
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