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1. 
 O SREDNJOJ ŠKOLI AMBROZA HARAČIĆA

Srednja škola Ambroza Haračića je pravni slijednik nekadašnjeg srednjoškolskog centra (COUO) koji je nastao objedinjavanjem triju škola – pomorske, ekonomske i ugostiteljske škole, i to sedamdesetih godina 20. stoljeća.

Od spomenutih triju škola, najstarija i najslavnija jest pomorska škola koja je započela svoje djelovanje, kao privatna škola s pravom javnosti, još 1780. godine, a os 1855. djeluje kao državna pomorska škola.

Od 1990. godine naša Škola nosi ime glasovitog i dugogodišnjeg profesora lošinjske pomorske škole Ambroza Haračića.

Srednja škola Ambroza Haračića najveća je i najsloženija srednja škola na svim hrvatskim otocima. Osim tradicionalnih pomorskih zanimanja (pomorski nautičar i tehničar za brodostrojarstvo) školujemo i brojna druga zanimanja: opća gimnazija, (u Malom Lošinju i područni odjel u Cresu), hotelijersko-turističke tehničare, ugostitelje (konobar, kuhar), prodavače, komercijaliste i mnoga zanimanja u obrtničkoj školi (brodograditelj nemetalnog broda, graditelj drvenog broda, automehaničar, brodomehaničar, elektro-monter i elektroinstalater). Školovanje obrtnika usklađujemo s potrebama i zahtjevima lokalnog gospodarstva.

Nastava se najvećim dijelom izvodi u zgradi naše škole u Malom Lošinju, a manjim dijelom (područni odjel Cres) u zgradi Osnovne škole Frane Petrića u Cresu, gdje je naša creska Opća gimnazija u svojstvu – podstanara!

Zgrada naše škole u Malom Lošinju je vrlo zanimljiva građevina moderne hrvatske arhitekture, koja je zaštićeni spomenik suvremenog graditeljstva. Građena je 1974./1975. godine. Školsku zgradu, zavisno od mogućnosti i uz pomoć lokalne samouprave, Županije primorsko-goranske i Ministarstva prosvjete i športa, neprekidno održavamo, opremamo i moderniziramo radi poboljšavanja obrazovnih i odgojnih ciljeva, te postizanja zadovoljstva naših učenika.
U zapošljavanju potrebnih kadrova, uz iste zakonske uvjete, uvijek dajemo prednost našim bivšim učenicima, pa se tako možemo pohvaliti da u lošinjskim i creskim odjelima naše škole trenutno radi četrdesetak posto zaposlenih koji su naši bivši učenici.

Kadrovska politika i školovanje brojnih zanimanja u našoj školi, od zahtjevnih četverogodišnjih, do brojnih trogodišnjih naš je doprinos ovim otocima (Lošinj, Cres i okolni manji otoci) da veći broj mladih ostaje u svom zavičaju ili da se u svoj kraj vrate nakon završenih fakulteta, čime na najbolji način zaustavljamo raspućivanje hrvatskih otoka.
Podaci za kontakt: 

	
	ODJEL U MALOM LOŠINJU
	ODJEL U CRESU

	Adresa:
	Omladinska 10, 51550 Mali Lošinj, Hrvatska
	Trg sv. Franje 2, 51557 Cres, Hrvatska

	Telefon:
	051 / 231-821, 231-101, 232-049, 233-387
	051 / 571-006

	Telefax:
	051/231-821
	051 / 571-006

	E-mail:
	ss-ambroza-haracica@ri.hinet.hr
	ss-a.haracica@ri.hinet.hr


2. O SUSTAVU UPRAVLJANJA KVALITETOM

U Srednjoj školi Ambroza Haračića Mali Lošinj, kao strateška odluka Uprave, usvojen je sustav upravljanja kvalitetom sukladan Normi HRN EN ISO 9001, 4. izdanje, 15. studenog 2008. – Sustavi upravljanja kvalitetom – Zahtjevi.

2.1. Procesni pristup

Uspostavljeni sustav temelji se na procesnom pristupu prikazanom u prilogu 1. Neposredni korisnici  usluga Škole su učenici, posredni korisnici su njihovi roditelji, a u širem kontekstu Ministarstvo, te budući poslodavci naših učenika. Čitav proces usmjeren je na glavnu uslugu Škole, a to je redovno četverogodišnje srednjoškolsko obrazovanje u programima pomorskih nautičara, tehničara za brodostrojarstvo, opće gimnazije i hotelijersko-turističkih tehničara.

Zahtjevi za obrazovanje proizlaze iz planova i programa nadležnog Ministarstva za obrazovanje, ali i STCW konvencije za pomorce. Ulaz u proces obrazovanja predstavlja postupak upisa učenika u Školu. Izlaz iz postupka upisa, je ujedno ulaz u glavni postupak planiranja i izvođenja odgojno-obrazovnog procesa i izvannastavnih aktivnosti, dok su ostali postupci komplementarni i nadopunjuju osnovnu aktivnost Škole (praćenje i ocjenjivanje, ispiti, ….).

Neprekidnim praćenjem utvrđivanjem i analizom nesukladnosti i mišljenja korisnika, utvrđivanjem politike i ciljeva Škole te praćenjem djelotvornosti sustava kvalitete, uz razumno upravljanje resursima, postiže se trajno poboljšavanje sustava upravljanja kvalitetom, a time i same usluge Škole.

Svi navedeni postupci vode ka izlazu iz cjelokupnog obrazovnog procesa, a to je završetak srednjoškolskog obrazovanja završnim radom i državnim maturama učenika.

S obzirom da se srednjoškolsko obrazovanje provodi isključivo na zahtjevima Ministarstva nadležnog za obrazovanje i STCW konvencije, projektiranje i razvoj novih programa nisu mogući, pa je iz sustava upravljanja kvalitetom u cijelosti izostavljena točka 7.3. Norme. Također je izostavljena i točka 7.6. jer se mjerenje rezultata u procesima odvija imaterijalnim mjerilima (brojčane i opisne ocjene i slični kriteriji) kojima se ne može fizički upravljati.

2.2. Definicije

U ovom Poslovniku i u ostalim postupcima kvalitete, koriste se sljedeće definicije:

Škola – Odjeli  u kojima se provodi redovno četverogodišnje srednjoškolsko obrazovanje.

Norma – HRN EN ISO 9001, 4. izdanje, 15. studenog 2008. – Sustavi upravljanja kvalitetom – Zahtjevi.
obrazovanje – Stjecanje  znanja i vještina u sklopu redovnog četverogodišnjeg školovanja.

izobrazba – Stjecanje  dodatnih specifičnih znanja i vještina tijekom redovnog četverogodišnjeg školovanja.

Poslovnik – Poslovnik  kvalitete Srednje škole Ambroza Haračića Mali Lošinj.

SUK – Sustav  upravljanja kvalitetom.

vanjski akt – Dokument  sastavljen izvan Škole, koji utječe na obrazovanje i SUK.

unutarnji akt
 - Dokument  sastavljen u Školi, koji utječe na obrazovanje i SUK.

Ministarstvo – Nadležno  Ministarstvo za srednjoškolsko obrazovanje.

Županija – Tijelo  županijske uprave nadležno za srednjoškolsko obrazovanje.

2.3. Dokumentacija SUK-a

Dokumentaciju SUK-a čine: 

1. Politika kvalitete;

2. poslovnik kvalitete;

3. dokumentirani postupci i radne upute;

4. zapisi – obrasci, popisi i slično.

U pravilu, dokumenti navedeni pod rednim brojevima 1-3 tiskaju se na papiru, a zapisi se mogu pohraniti na papiru ili na elektroničkom mediju, ovisno o načinu koji je predviđen u postupku iz kojeg proizlaze. Način upravljanja dokumentima kvalitete je predviđen posebnim postupkom.

U svim dokumentima sustava upravljanja kvalitetom koriste se izrazi za osobe u muškom rodu. Ti su izrazi neutralni i odnose se na muške i na ženske osobe.

2.4. Odgovornost poslovodstva
Poslovodstvo Škole u smislu SUK-a čini Uprava škole. Članove Uprave imenuje ravnatelj, koji snosi cjelokupnu odgovornost za SUK. Članovi Uprave svojim djelovanjem pokazuju usmjerenost na korisnike, primjenom Politike kvalitete, planiranjem ciljeva kvalitete i definiranjem ovlasti i odgovornosti u Školi, što se ostvaruje kvalitetnom komunikacijom na svim razinama.

Jedan od članova Uprave škole je upravitelj kvalitete koji vodi brigu o cjelokupnom SUK-u, osigurava uspostavu, primjenu i održavanje postupaka SUK-a, izvješćuje Upravu škole o SUK-u, promiče SUK i zahtjeve korisnika u Školi. Upravitelja i ostale djelatnike kvalitete imenuje ravnatelj.

U planiranim razdobljima, u pravilu dva puta godišnje, Uprava škole ocjenjuje SUK na svojim sastancima, kako bi se osigurala trajna prikladnost, primjerenost i djelotvornost, pri čemu su ulazni podaci:

1. rezultati unutarnjih i vanjskih prosudba;

2. povratne informacije korisnika – ankete, žalbe i prijedlozi za poboljšanje;

3. rezultati rada učenika (uspjeh, natjecanja, upisi na fakultete i sl.);

4. analiza nesukladnosti, popravnih i preventivnih radnja;

5. radnje koje proizlaze iz prethodnih sastanaka Uprave;

6. promjene koje mogu utjecati na SUK;

7. preporuke za poboljšanje;

Analizom ulaznih podataka ujedno se analizira i ocjenjuje Politika kvalitete i ciljevi kvalitete. Izlazni podaci sastanka Uprave škole su:

1. prijedlozi za poboljšanje djelotvornosti SUK-a;

2. prijedlozi za poboljšanje procesa obrazovanja;

3. potrebni resursi.

Na sastanku Uprave škole mogu nazočiti i druge osobe koje pozove ravnatelj ili upravitelj kvalitete. Upravitelj kvalitete vodi zapisnik o sastancima Uprave kojeg potpisuju svi članovi Uprave škole.

2.5. UPRAVLJANJE RESURSIMA

Odgovornost upravljanja resursima u Školi snosi ravnatelj, u suradnji sa Školskim odborom, što obuhvaća:

1. osposobljenost i kompetentnost djelatnika u svim procesima i na svim razinama;

2. mogućnost izobrazbe i dodatnog osposobljavanja u cilju poboljšanja kvalitete usluge ili ispunjavanja zahtjeva realizacije obrazovanja;

3. utvrđivanje i održavanje infrastrukture potrebne za ispunjavanje zahtjeva što uključuje radnu okolinu i opremu, te potporne usluge.

Shema Škole u kojoj su prikazani djelatnici i njihove međusobne interakcije, prikazana je u prilogu 2.

Cjelokupno upravljanje resursima Škole odvija se prema kriterijima nadležnog Ministarstva i Županije. Stoga je sloboda upravljanja resursima Škole, a posebno u smislu nabave i održavanja, vrlo ograničena. 
O nabavi i održavanju vode se zakonski propisani zapisi.
2.6. REALIZACIJA OBRAZOVANJA

Glavni postupak koji se odnosi na realizaciju obrazovanja je planiranje i izvođenje odgojno-obrazovnog procesa i izvannastavnih aktivnosti, dok su ostali postupci komplementarni i nadopunjuju osnovnu aktivnost Škole. Uspostavljanjem i održavanjem tih postupaka postiže se:

· određivanje zahtjeva koji se odnose na obrazovanje;

· verifikacija programa obrazovanja;

· planiranje realizacije obrazovanja u skladu sa planovima, programima i zahtjevima ministarstava, ostalih zakonskih propisa i SUK-a;

· komunikacija s korisnicima – učenicima i njihovim roditeljima;

· upis učenika prema važećim zahtjevima, propisima i potrebama;

· praćenje i ocjenjivanje, te održavanje popravnih i preventivnih radnji (razni ispiti);

· identifikacija i sljedivost, te utvrđivanje statusa učenika kroz neprekidno praćenje od upisa do izlaska iz škole;

· upravljanje imovinom učenika, što se posebno odnosi na njegove osobne dokumente koji se odnose na obrazovanje;

· nadzor i odgovornost za integritet učenika kroz donošenje i poštivanje Statuta i Kućnog reda Škole.

Temelj za uspostavljanje i održavanje postupaka SUK-a koji se odnose na obrazovanje su razni unutarnji akti Škole, a posebno vanjski akti koji se odnose na srednjoškolsko obrazovanje.

2.7. MJERENJE, ANALIZA I POBOLJŠAVANJE

U svim postupcima koji to zahtijevaju, predviđene su metode nadzora, mjerenja, analize i poboljšavanja. Te se metode odnose na mjerila kojima se dokazuje:
1. sukladnost proizvoda – predviđena su zakonskim aktima i postupcima, a prvenstveno se odnose na praćenje i ocjenjivanje rezultata rada učenika škole, provođenje raznih ispita, te izricanje pedagoških mjera poticanja i sprječavanja;

2. zadovoljstvo učenika i njihovih roditelja s radom Škole – provođenjem  različitih anketa;

3. sukladnost SUK-a – uspostavljeni su postupci kojima je osigurano provođenje unutarnjih prosudba, utvrđivanje i upravljanje nesukladnostima, popravnim i preventivnim radnjama.

Analizom podataka koji rezultiraju iz navedenih metoda i postupaka dokazuje se sukladnost proizvoda i SUK-a, te se trajno poboljšava djelotvornost SUK-a. 
Analiza podataka se sustavno provodi na sastancima Uprave škole i na početku školske godine kada se sastavlja Izvješće o radu Škole u prethodnoj školskoj godini.
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PRILOG 1: Procesni pristup
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PRILOG 2: Shema Škole
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