PAGE  
2

UPUTE SA POZIVOM NA SVEČANO POTPISIVANJE UGOVORA O DODJELI

STIPENDIJA STUDENTIMA ODNOSNO UČENICIMA POMORSKIH FAKULTETA I SREDNJIH POMORSKIH ŠKOLA NA DAN 16. PROSINCA 2015. GODINE U 12:00 SATI U PROSTORIJAMA POMORSKOG FAKULTETA U RIJECI, STUDENTSKA ULICA 2.


Poštovani roditelji,


Rješenjem Ministra pomorstva, prometa i infrastrukture temeljem provedenog Natječaja za dodjelu stipendija redovitim studentima preddiplomskog sveučilišnog studija nautičkog i brodostrojarskog smjera, kao i učenicima koji pohađaju srednjoškolsko obrazovanje nautičkog, brodostrojarskog i ribarsko-nautičkog smjera u akademskoj odnosno školskoj godini 2015/2016, KLASA: 421-01/15-01/09, URBROJ: 530-03-2-15-3 od 15. lipnja 2015. godine, utvrđeno je pravo na stipendiju svakog pojedinog studenta odnosno učenika.
Kako bi se pravo na predmetnu stipendiju moglo realizirati potrebno je da student odnosno roditelj/ zakonski zastupnik svakog pojedinog učenika obavi slijedeće:

1.  potpiše ugovor o dodjeli stipendije, uz uvjete navedene u Natječaju u tri primjerka.

Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture organizira svečano potpisivanje ugovora za sve učenike koji su dobili rješenje o pravu na stipendiju i to:

· za studente pomorskog fakulteta kao i za učenike pomorskih škola sa sjedištem u Primorsko-goranskoj županiji dana 16 prosinca 2015. godine (srijeda) u 12:00 sati u prostorijama Pomorskog fakulteta u Rijeci, Rijeka, Studentska ulica 2.

2. ishodi javnobilježničku potvrdu (solemnizaciju) ugovora koji time stječe snagu javnobilježničkog akta i ovršne isprave, sukladno propisima o javnom bilježništvu.

Kako bi se studentima odnosno roditeljima/zakonskim zastupnicima učenika olakšalo ishođenje predmetne potvrde o solemnizaciji ugovora Ministarstvo će osigurati nazočnost javnog bilježnika u prostorijama u kojima će se obaviti svečano potpisivanje ugovora, što će omogućiti da se solemnizacija obavi odmah po potpisivanju ugovora.

U skladu sa navedenim, student odnosno roditelj/zakonski zastupnik učenika prilikom svečanog  potpisivanja ugovora kod sebe mora imati svoju osobnu iskaznicu, te podatke o OIB-u.

Naknada za solemnizaciju javnom bilježniku na dan svečanog potpisivanja NEĆE SE NAPLATITI NA TERET STUDENTA ODNOSNO UČENIKA, nego će biti podmirena iz sredstava državnog proračuna Republike Hrvatske.

Ukoliko student odnosno roditelj/zakonski zastupnik učenika ne potpiše ugovor na dan svečanog potpisivanja ugovora isti će se dostaviti poštom na adresu prebivališta studenta odnosno roditelja/zakonskog zastupnika učenika, na potpis i ishođenje javnobilježničke potvrde (solemnizaciju) ugovora kod javne bilježnice gđe. Vere Lovrović Lečić u Rijeci, Fiorello la Guardia br. 25 (broj telefona 051/212-665) čiji će troškovi biti podmireni iz državnog proračuna Republike Hrvatske. U obvezi ste predmetne ugovore solemnizirati najkasnije do 31. prosinca 2015. godine, te jedan primjerak dostavi Ministarstvu pomorstva, prometa i infrastrukture, Prisavlje 14, 10000 Zagreb.
Posebno ističemo da, sukladno Natječaju kao i ugovoru, ukoliko roditelj/zakonski zastupnik učenika potpisnik ovog ugovora ne ishodi javnobilježničku potvrdu (solemnizaciju) ugovora, u roku do mjesec dana od dana potpisivanja ovog ugovora, Ministarstvo će poništiti rješenje o dodjeli stipendije, raskinuti ugovor, čime učenik gubi pravo na stipendiju.

3.  student dostavi pisanu izjavu roditelja/zakonskog zastupnika (vlastoručno potpisanu bez potrebe ovjere) kojom dopušta Ministarstvu da može izvršiti prisilnu naplatu (ovrhu) isplaćenih iznosa stipendije sa pripadajućim kamatama na svojoj imovini.

Kako bi pojednostavili stjecanje prava na predmetnu stipendiju za studente nakon potpisivanja ugovora, studentu će se uručiti tekst predmetne izjave koju mora potpisati roditelj/zakonski zastupnik studenta te istu dostaviti na adresu Ministarstva pomorstva, prometa i infrastrukture, Zagreb, Prisavlje 14. Ili na fax br. 01 6195 956.

Posebno ističemo da, sukladno Natječaju kao i ugovoru, ukoliko student potpisnik ovog ugovora ne dostavi pisanu izjavu roditelja/zakonskog zastupnika, u roku do mjesec dana od dana potpisivanja ovog ugovora, Ministarstvo će poništiti rješenje o dodjeli stipendije, raskinuti ugovor, čime student gubi pravo na stipendiju.

Tekst ugovora o dodjeli stipendije za učenike kao i ova Uputa objavljeni su na Internet stranicama Ministarstva (www.mppi.hr/ “otvoren natječaj za stipendije 2015/2016 studentima i učenicima”).

Zagreb, 14. prosinca 2015.
Ministarstvo pomorstva, prometa i infrastrukture
